

Социальная реклама «Подросток. Правонарушения и ответственность»

Подготовил
ученик 10 класса
МБОУ «Солнечная СОШ»

Соколов Алексей

Ничто так плохо не знаем, как то, что каждый
должен знать: закон.

Оноре де Бальзак

Французский писатель,
основоположник реализма
в европейской литературе



Подростковый возраст является одним из самых активных периодов в жизни каждого человека до 18 лет. Взрослеющему человеку, чувствуящему приток физических сил, чаще всего кажется, что он может всё и в этот момент способен на многое. Однако недостаток жизненного опыта, незнание законов и просто неумение себя контролировать и отдавать отчёт своим действиям могут привести к печальным последствиям.



Правонарушение – общественно опасное виновное деяние (действие или бездействие), противоречащее нормам права и наносящее вред обществу, государству или отдельным лицам, влекущее за собой юридическую ответственность.

Причины правонарушений подростков

- Семейное неблагополучие
- Неблагоприятное бытовое окружение
- Средства массовой коммуникации
- Подстрекательство со стороны старших
- Низкая правовая грамотность

Правонарушения делятся на преступления и проступки

Преступление	Проступок
Преступление – общественно опасное виновное деяние, предусмотренное уголовным законодательством	Проступок – виновное противоправное деяние, имеющее меньшую степень опасности по сравнению с преступлением
В зависимости от характера и степени общественной опасности бывают:	Проступки в свою очередь делятся на:
небольшой тяжести,	дисциплинарные,
средней тяжести,	гражданские,
тяжкие,	административные
особо тяжкие	

Юридическая ответственность – это государственное принуждение к исполнению требований права, когда лицо, нарушившее закон, обязано отвечать за свои поступки перед государством, обществом.



Каждое совершённое правонарушение подростка подлежит одному из видов юридической ответственности:

- ❑ Материальной (за ущерб, причинённый предприятию, учреждению, организации)
- ❑ Дисциплинарной (за дисциплинарные проступки)
- ❑ Гражданско-правовой (за нарушение договорных обязательств имущественного характера, причинение имущественного внедоговорного вреда)
- ❑ Административной (за административные проступки)
- ❑ Уголовной (за преступления)

Гражданско-правовая ответственность

Наступает за причинение имущественного вреда кому-либо или причинение вреда здоровью, чести и достоинству и т.д.

Гражданско-правовая ответственность — это имущественное (как правило, денежное) возмещение вреда пострадавшему лицу.

Дисциплинарная ответственность

Может применяться к несовершеннолетнему, только если он уже *работает по трудовому договору*.

Наступает за *нарушение трудовой дисциплины*.

Существует три формы дисциплинарной ответственности: *замечание, выговор и увольнение*.

Если подросток причинил *вред имуществу работодателя*, может наступить *материальная ответственность в форме возмещения ущерба*.

УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ



Это самый строгий вид ответственности. Она наступает за совершение преступлений, то есть наиболее опасных правонарушений.

Уголовная ответственность предусмотрена за любые преступные деяния с 16 лет, а за тяжкие преступления – с 14 лет. Лица, не достигшие возраста 14 лет, не несут уголовной ответственности, поскольку законодатель считает, что в таком возрасте человек не способен осознавать последствий своих деяний.

**Если человек пошёл на
преступление, значит, он
неоднократно переступил
через свою совесть!**



По статье 20 УК РФ, уголовная ответственность наступает с 14 лет за:

- умышленное причинение тяжкого вреда здоровью
 - умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью
 - хулиганство
 - вымогательство
 - разбой
 - грабеж
 - кражу
 - похищение человека
 - неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством
 - убийство
- и др.

Уголовными наказаниями для несовершеннолетних являются: штраф (при наличии у несовершеннолетнего самостоятельного заработка или собственного имущества), лишение права заниматься определённой деятельностью (например, предпринимательством), обязательные работы (выполняемые в свободное от учёбы время, без оплаты труда), исправительные работы (по месту, назначенному администрацией города или района, с удержанием из заработка), арест и лишение свободы на определённый срок (до десяти лет).

Административная ответственность

Этот вид ответственности является более мягким, чем уголовная, и наступает за менее опасные правонарушения с 16 лет.



Примерами административных правонарушений несовершеннолетних являются:

- ❖ уничтожение или повреждение чужого имущества
- ❖ мелкое хищение
- ❖ заведомо ложный вызов специализированных служб
- ❖ мелкое хулиганство
- ❖ появление в состоянии опьянения, а равно распитие ими алкогольной и спиртосодержащей продукции, потребление ими наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах

и т.д.

Если подросток не достиг возраста привлечения к одному из видов юридической ответственности, наказание за его правонарушения будут нести его родители или иные законные представители!



Проходит время, и каждый человек выбирает свой жизненный путь. Кажется, что выбор очень велик, но на самом деле принципиальных вариантов только два. Законопослушные граждане выбирают здоровую, безопасную и счастливую жизнь, а незаконпослушные – жизнь без правил, где побеждает сильнейший, где царят хаос и анархия. Мы должны понимать, чем ниже уровень преступности, тем богаче общество. А чем богаче общество, тем выше уровень культуры его граждан, тем меньше в этом обществе причин для возникновения преступности.

Дурные последствия преступлений живут дольше, чем сами преступления.

Вальтер Скотт

Шотландский прозаик,
поэт, историк, адвокат.
Первооткрыватель
в жанре исторического романа



Спасибо за внимание!